

第七届亚欧峰会明起在京举行



麻生夜夜晚归 上演“酒宴政治”

本报综合消息 日本首相麻生太郎夜夜饮酒?《读卖新闻》日前报道说,上月24日就任的麻生太郎与往届首相不同,每夜都会参加饭局或酒宴,结束后接着去“第二轮”的时候也很多。自就任之日起至本月17日,麻生太郎在24天里共参加晚间聚会达25次。而前任首相福田康夫在就任后的前24天里仅出席过5次晚间聚会。另外,麻生太郎在参加带有佐餐酒的饭局后,接着去第二轮的次数为7次。据悉,前首相小泉纯一郎只有一次参加“第二轮”饭局,安倍晋三则一次也没有。

由此一来,麻生太郎的回家时间也比往届首相晚2小时左右。在就任后的前24天,麻生太郎的回家时间为晚10时54分,而小泉纯一郎为晚9时7分,安倍晋三为晚8时57分,福田康夫为晚8时25分。

据悉,麻生太郎在就任首相前曾与韩国政界人士喝过“炸酒”,从当时表现看,他的酒量一般。(李驰)

厄瓜多尔要求 美军撤走基地

本报综合消息 10月21日开始正式生效的厄瓜多尔新宪法巩固了国家的社会主义方针,大幅扩大总统权力,使其拥有了对外国石油公司实行国有化、驱逐美国军事基地的法律基础,而俄罗斯军舰则有望取而代之。

新宪法还规定,厄瓜多尔是个热爱和平的国家,其境内禁止部署外国军事基地。依据该条款,科雷亚总统现在有权合法驱逐此前规模已被大幅压缩的美国军事基地。但是该条款并不妨碍他向俄罗斯提出有象征意义的建议,邀请俄海军北方舰队战舰在南美沿岸巡逻。(刘莲)

德国大马追咬 比利时牧羊犬



常听说“狗咬马”,但你听说过“马咬狗”吗?日前德国法兰克福就发生了这样罕见的一幕:一匹温顺的马突然张开大嘴对“挑衅”它的一条牧羊犬下了“毒嘴”。当时,一条比利时牧羊犬正在追逐一匹混血马,不料这匹任性的马却不听牧羊犬的“指挥”,当即脾气大发,掉头对牧羊犬反击,试图用嘴咬牧羊犬的尾巴。受到惊吓的牧羊犬夹着尾巴灰溜溜地逃跑。新华社发

据新华社电 第七届亚欧首脑会议将于10月24日到25日在北京举行,来自亚欧40多个国家和地区的元首从21日起陆续抵达北京,由越南总理阮晋勇率领的越南代表团成为抵达北京的首个外国代表团。

越南是东盟成员国,今年也成为了安理会非常任理事国,在国际和地区事务中发挥着越来越重要的作用,第5届亚欧首脑会议曾于2004年在越南河内举办。

据了解,23日将迎来参加亚欧首脑会议外国代表团的抵京高峰,此次亚欧首脑会议也是亚欧会议实现第二轮扩大后45个成员领导人的首次聚会。会议以“对话合作、互利共赢”为主题,与会领导人将围绕政治、经济和社会文化三个领域持续发展的问题进行深入讨论,致力于扩大和深化亚欧的平等对话与互利合作,创造共赢局面,造福两大洲人民。(金良)

10月21日晚,越南总理阮晋勇对中国进行为期6天的访问。在京期间,阮晋勇将会见多位中国领导人,并出席第七届亚欧首脑会议。

亚欧峰会:中国外交的重要舞台

在美国次贷危机引发全球金融动荡的背景下,国际经济环境中不确定因素明显增多。从总体上看,中国在对内对外政策中继续保持稳中求进的取向,对美、对日关系都实现了相对稳定并有所发展。在此条件下,中国即将迎来第七届亚欧首脑会议。大体上,我们可以从以下四点来理解亚欧首脑会议对于中国的意义:

首先,在我国外交布局中,多边国际会议及多边合作是重要舞台。今年是亚欧会议诞生后的第12年,并由中国担任主办国,是今年中国外交的重头戏之一。届时,亚欧会议45个成员的领导人或者其代表将云集北京。这显然为开展首脑外交提供了一个十分重要的平台。在这一平

台上,中国元首与各国领导人得以举行一系列的会晤。根据过去我国参与亚欧会议的经验,有时一次成功的会晤不亚于一次正式的访问。此次亚欧会议在美国次贷危机引发国际性金融动荡的特定形势下召开,会议的议程将增加应对金融危机的内容。这也表明,亚欧会议是一个值得继续利用、能够发挥作用的多边舞台。

其次,在亚欧会议这一多边机制下可以做更多的双边文章。不妨从中日关系看,今年5月,胡锦涛主席访日,两国发表了推进中日战略互惠关系的联合声明。在此条件下,中日两国有没有可能在多边机制中进一步发展合作,增进互信呢?这个问题可以研究。比如亚欧会议是否应设立秘书处的问题,已经议论了

数年,日本提出过设立“虚拟秘书处”的设想,但至今仍未决。从适当加强亚欧会议机制化建设的需要来看,推动秘书处的设立并可争取将其设在亚洲。在此前提下,我们不妨支持亚欧会议在日本设立秘书处,这不仅无损于中国的利益,也有助于推动多边主义的发展,同时还有利于增进中日互信。

第三,通过不同文明和信仰间对话,化解价值观矛盾。不同文明间和不同信仰间开展平等对话,已成为国际上的一大趋势。亚欧会议有关成员争相提出主办不同信仰间对话会,就充分表明了这一点。近年来,有些国家大谈价值观,倡导价值观外交,使得价值观问题日益凸显。估计这一问题会在相当一段时间内

伴随中国外交,因而人们不能不认真加以对待。而在这一方面,亚欧会议就是一个好的平台。借助这一平台,中国可以把自己在价值观方面的声音和看法传播出去,通过持续不断地有效传播,使他人和对方逐渐了解、认同甚至接受我们的观点、看法,并相互接近,从而化解价值观矛盾,这将有利于建设和谐的国家间关系。

第四,可以适当增加投入,促进多边主义的发展。根据量力而行的原则,在国力许可的条件下,我国不妨适当增加对亚欧会议的投入,促进其发展。(周冰)

·国际观察·

美国佛州开始大选投票

本报综合消息 美国佛罗里达州北京时间10月21日一早开始接受大选投票。成群结队的选民前往投票点,投票现场排起了长队,有人甚至等待几个小时才轮到自己投出一票。

两党竞争创纪录

此次提前投票的人数要到当地时间22日才能统计出,但佛州各地,无论是民主党区还是共和党区,选民规模都创下了历史纪录。本次提前投票将持续到11月4日“大选日”之前的周末。

当天,奥巴马赴佛罗里达州开展为期两天的拉票活动。他对坦帕的约8000名支持者说:“在选战最后阶段,什么都说、什么都做的政治风气实在过于常见,这种风气以前曾出现过,现在又来了,包括丑陋的电话、误导民意的邮件和电视广告以及不负责任的荒诞言论。”

佛州是一个关键

佛罗里达州是一个关键的“摇摆州”,“摇摆州”的选情接近,竞争激烈,这些州的胜负往往左右最终选举结果。

佛州拥有27张选举人票,占候选人当选总统所需270票中的10%。根据10月19日的选民登记结果显示,该州将参加选举的民主党



希拉里助阵投票。

人有470万,比共和党人的410万人略占优势,另外还有210万无党

派选民将参与投票。不过,麦凯恩阵营承认参加提前投票的民主党人多于共和党人,但州范围内共和党人不到场投票的人数将有29.5万,民主党有19.9万。

佛州曾是民主党的伤心之地。2000年美国大选的时候,布什与戈尔在该州的竞争达到白热化,双方发生计票争议,最后诉诸法庭才得以解决。布什凭这一有争议的判决得以入主白宫。

甩开老麦8个百分点

另据10月21日公布的民调结果显示:美国民主党总统候选人奥巴马的支持率领先对手共和党总统候选人麦凯恩8个百分点,奥巴马以50%对42%的优势领先麦凯恩。这项电话调查是由美国C-SPAN有线电视公司和民调机构佐格比发起的,误差率为2.9%。

奥巴马在女性选民中的优势由8个百分点上升到13个百分点。同时奥巴马在70岁以上人群、西班牙裔美国人和天主教信奉者中占有优势。在鲍威尔宣布支持他后,奥巴马在共和党人中的支持率随即由9%上升至12%。佐格比的专家表示:“可能是鲍威尔效应,他对奥巴马的认可不仅仅是表示支持,更是一份相当有力的声明。”(王薇)

奥麦阵营准备法庭大战

据新华社电 美国民主、共和两党总统候选人奥巴马和麦凯恩组建了庞大律师团并制定法律策略,备战总统选举中可能碰到的官司战。奥巴马组建了美国总统选举史上

最大规模的律师团。佛罗里达州民主党人士、律师查尔斯·希希曼说,已召集大约5000名律师监视选区,帮助投票遭拒的选民以及就选举中出现的争议打官司。

除备战外,民主、共和两党阵营已在选举舞弊问题上开始法律较量,并各有“输赢”。双方争执在俄亥俄州尤为激烈,焦点是国会2002年通过的一项要求选举官员建立数据

库核对选民信息的法律。共和党指责民主党与“争取立即改革社团联合会”同谋,在选民登记问题上作假。(高扬)

